

Excursiones artístico-veraniegas

LA GRANJA

Lector viajero: de Segovia a La Granja. Después de haber admirado la ciudad cortesana medieval, elegante pero severa, hay que escapar el ánimo en los jardines cortesanos del siglo XVIII.

La Granja es el Gran Trianon de Felipe V; es el Versailles español. Aquel príncipe, educado en la corte francesa, que tuvo su encanto entre las florestas de Versailles, era natural que al venir a la entristecida España de Carlos II hallara sombríos los regios alcázares, en especial el de Madrid, al que, como es sabido, consumió un incendio en 1734, lo cual no debió sentir el monarca. Con razón quiso éste poseer una granja riuense, donde su espíritu templara de algún modo la nostalgia de Versailles. Ese lugar de descanso y esparcimiento, debía ser un vasto jardín poblado de estatuas y de adornos monumentales, de flores y de fantásticos juegos de agua, que entre las espesuras de la arboleda y bajo la acción de la luz, produjera mágico efecto y un palacio suntuoso decorado con artística magnificencia; todo ello conforme al gusto de lo que en Versalles había hecho Luis XIV.

Fueron tan efímeras las iniciativas de Felipe V, que a un tiempo comenzaron las obras del palacio, conforme al proyecto del arquitecto madrileño D. Teodoro Ardemans, y la de los jardines, conforme al pensamiento del escultor francés M. René Carlier. A los dos años de comenzado el palacio era bendecido. Sin duda el rey daba prisa y ésta tenía una razón de ser, cual fue el propósito realizado por Felipe al siguiente año de tener habitable el palacio, el año de 1724, de abdicar en su hijo Luis I, reservándose para sí y su esposa doña Isabel de Farnesio aquel delicioso retiro y renta bastante para terminar las obras.

Predispuesto a admirarlas con estas indicaciones históricas, debes, lector, dirigirte a la Granja y al penetrar en los reales jardines contemplar el palacio, edificio de graciosa arquitectura que recuerda el de Madrid, como que el mismo arquitecto Sagueti puso la mano en ambos, en el de San Ildefonso después de haber sustituido a Ardemans, en la dirección de los trabajos Juvara. El estilo de aquella fábrica es el de los comienzos de la restauración clásica a la manera de Francia e Italia. Columnas, pilastras y entablamentos clásicos están como animados por un espíritu decorativo y pintoresco que buscó en la riqueza de molduras y en los pincelados de luz, efectos agradables.

En este edificio la elegancia suple a la grandiosidad y armoniza maravillosamente con los jardines.

Para saber apreciar éstos hay que tener en cuenta que su autor, Carlier, era discípulo de Le Nôtre, el artista a quien Luis XIV confió la traza de los jardines de Versailles, porque era verdadero especialista en el arte de los jardines, de cuya teoría y de cuya práctica se publicaron obras importantes. El Renacimiento, con su tendencia constante de embellecer la vida para hacerla grata, creyó copiar de la antigüedad griega y romana el sistema de jardines con frondosas alamedas y fuentes monumentales cual las vemos en fondos de cuadros italianos. Pero tal género de embellecimientos consiguieron un nuevo arte, al que dió su mayor desarrollo y esplendor el gusto francés, según el cual los jardines, obras del capricho, debían ser hechos conforme a principios y reglas precisas. El jardín a la francesa pedía terrazas, bosques, escalinatas, que hacían indispensables grandes obras de desmonte, macedo, terraplenes, desviación de arroyos, distribución de aguas, etc., etc., todo lo cual debía hacer el jardinero fiel al precepto de que era necesario «forzar la Naturaleza» y subordinar ésta a la Arquitectura. Un jardín exigía buena elección de terreno, situación apropiada y abundancia de aguas.

Las cuatro máximas del horticultor eran: que el arte superase a la Naturaleza; no cubrirle de sombras, distribuyendo bien el arbolado; no descubrirle demasiado, y hacerle aparecer mayor de lo que fuese. Era, en suma, el arte de los jardines, rama especial e importantísima del arte decorativo, en la que entraban como elementos indispensables árboles y flores con su brillantez de color, sus contrastes y variedad de matices; el agua con sus cristalinos efectos, juegos de fontanería y mágicos cambios; la Arquitectura con sus trazados, sus masas geométricas, sus correctos perfiles y su ornamentación de relieve, y la Escultura con la viva expresión de sus alegorías mitológicas, que dan a los jardines verdadera fisonomía pagana.

El postrero culto rendido a los dioses de Grecia y Roma por el mundo latino, es este de la simbología de las fuerzas o fenómenos de la Naturaleza que aquellos representaban; culto que no volvió a tener tan apasionada forma como al calor de la cultura literaria, del gusto artístico y de las afectaciones clásicas del siglo XVIII. Penetrados de esa corriente de paganismo, enseñados en ese clasicismo y en sus nuevas formas graciosas, Carlier y los escultores compatriotas suyos que le secundaron en la obra de los jardines de La Granja, René Frenin y Jean Tierri, más tarde los Damandé, hallaron en la munificencia de nuestros reyes ancho campo a la fantasía.

Con tales elementos, dicha obra artística de los jardines de La Granja resultó espléndida. Al recorrer los jardines y disfrutar de sus encantos naturales y artísticos se aprecia el estilo ligero y gracioso de Premier en la magnífica fuente de Perseo y Andrómeda, cuyo grupo semi-aéreo aparece sobre una peña, viéndose al héroe en lucha con el monstruo para liberar de él a la doncella; en la fuente de los Vientos, los que aparecen sujetos por Bolo; en la fuente de las Ranas, composición pintoresca, cuyo asunto se refiere a la fábula de Júpiter y Latona; y en numerosas esculturas que decoran el palacio, escada y cedador de las plazuelas de las Ocho calles y de la Media luna; más las figuras de la fuente de la Fama, la cual surge sobre el caballo

Pegaso, medio oculto éste por los juegos de agua.

Aprecia asimismo el observador el espíritu decorativo de Tierri, de quien son los magníficos jarrones y grupos de niños de *Vertumno y Pomona*, de las *Ninfas*, en lo alto de la cascada, y la llamada *Baños de Diana*, importante composición, en la cual la parte arquitectónica, de mármol blanco, presta realce a las figuras de bronce y cuyo asunto es el momento en que Acteón sorprende a la casta diosa rodeada de ninfas y pronta a ocultar sus encantos en las aguas.

Mágico efecto produce contemplar aquellas cascadas y sucesión de fuentes que se llama la *Carrera de Caballos*.

Por donde quiera hallan los ojos deleite y la imaginación fantasía. Tan bello conjunto de estatuas de bronce y de mármol, de atrevidos juegos de agua, entre aquellas risueñas florestas, trae al contemplador el recuerdo de la época en que las voluptuosas pastorales de Longo, y los cantos de Anacreonte se vistieron con las elegancias cortesanas de los Watteau y los Boucher. Los pastores de las églogas versalescas que en los jardines de La Granja nos representamos son cortesanos de blanca peluca y aristocrático casaca, sus damas prisioneras en ajustada collita y con abollonado guardainfante sobre el hueco vestido.

Allí el alegre siglo XVIII nos compensa de las tristezas de El Escorial. Mas la sonrisa de La Granja sólo fué efímera para el fundador, amargado por la melancolía. Con el fin de disiparla, es fama que la reina, aquella reina gran señora y artista, Isabel de Farnesio, activó las obras de las fuentes durante una ausencia de Felipe V. Casi inútil fué aquella solitud.

Ante las fuentes acabadas y en mágica actividad, el rey, después de contemplarlas brevemente y fugazmente, exclamó: «Me han costado tres millones, para distraerme tres minutos.» Tenía, sin embargo, una compensación: haber llenado gallardamente una página de la historia del Arte en España.

José Ramón Mérida.

El viaje de los Reyes

En Arcachón

Después de almorzar.—Aclamaciones y aplausos.—Salida para Pau

Arcachón 22.

Terminado el almuerzo de los Reyes, que se celebró en la terraza del hotel de Moulleau, D. Alfonso, doña Victoria y su séquito embarcaron en tres caños automóviles, engalanados con banderitas y pabellones españoles, atravesando el gofo en dirección a Arcachón.

Al desembarcar los Monarcas, la muchedumbre que les estaba esperando prorrumió en entusiasmadas aclamaciones y aplausos a los que los Reyes contestaban con cariñosos saludos.

Pocos minutos después de desembarcar subieron los augustos viajeros en un automóvil, que salió en dirección a Pau, reproduciéndose las manifestaciones de entusiasmo.

El Rey, antes de marchar, se dirigió al alcalde de Arcachón, dándole muy sentidas gracias por la espontánea y cariñosa acogida de que él y su esposa habían sido objeto y por la que aseguró quedaban complacidos en extremo.

En Pau

La llegada

Pau 23.

Esta noche, a las nueve, han llegado a esta población los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, acompañados de su séquito. Cenaron en el hotel Gossion.

Mañana saldrán para Cautelets a primera hora. Almorzarán allí en el hotel de Inglaterra, y visitarán después el santuario de Lourdes y regresarán a Pau para pararse.

Regresarán el sábado a San Sebastián.

La Conferencia de la Paz

El Tribunal de presas

La Haya 22.

El Comité de estudio de la segunda subcomisión de la primera comisión, ha adoptado en segunda lectura y por diez votos contra dos, una convención referente al establecimiento de un Tribunal internacional de presas.

Votaron en contra el delegado de Méjico, señor Esteva, y el del Brasil, Sr. Ruy Barbosa.

La industria automóvil en Francia

La Dirección general de Contribuciones directas de Francia ha publicado la estadística de la industria de automóviles nacionales.

El desarrollo adquirido es soberbio en 1906. En tanto que en 1905 se construyeron 2.354 automóviles de paso y 543 industriales, el año próximo pasado las cifras respectivas se elevan a 17.335 y 5.904, arrojando un total de 26.262 contra 2.897 del año 1905.

El total de caballos de fuerza ascende para 1906 a 250.923, representando en venta un valor de 1.000 francos por caballo, ó sea en conjunto 250 millones.

Como dato curioso puede añadirse que los salarios de los *chauffeurs* que han de dirigir estas máquinas suponen 60 millones de francos anuales.

La emigración italiana

Según el último informe distribuido por el comisario de la emigración italiana de 1895 a 1906, la cifra anual de emigrantes oscilaba alrededor de 300.000; de 1901 a 1904 subió a medio millón; en 1905 se elevó a 726.331, y en 1906 llegó a 774.977.

Los emigrantes italianos son, en su mayoría, trabajadores del campo, observación de mucha importancia en España. El número de hombres es muy inferior al de mujeres.

En 1906, de 100 emigrantes, 81,56 pertenecían a sexo masculino y 18,44 al femenino.

Según el informe citado, la emigración italiana tiende a constituirse, en un fenómeno esencialmente meridional, pues la emigración es más intensa en determinadas provincias de Italia, que hasta la fecha, eran retractorias a la emigración.

Los sociólogos italianos se preguntan si dadas las condiciones particulares de Italia contemporánea, la emigración puede considerarse como un bien ó un mal.

Las opiniones, en general, no dan contestación satisfactoria.

MARRUECOS

Detalles de la algarada del día 21

Tánger 22.

Se han recibido de Casablanca las siguientes noticias de procedencia inglesa: Un numeroso contingente de kablufos rodeó en la mañana del 21 la ciudad de Casablanca, cargando contra las posiciones francesas, sin dejarse contener por el fuerte tiroteo de las tropas ni los cañonazos de los buques.

Las fuerzas francesas en viron un pequeño desatamiento que logró hacer retirarse el enemigo; pero éste pronto se rehicó, volviendo al ataque con más brío. Los jinetes marroquíes, atravesando a todo galopa la lanura, efectuaron una carga magnífica; pero su valor vino a retroceder contra las balas de la artillería, que les obligó a retroceder. Sin embargo, no desistió el enemigo de su propósito, y poco después volvió a cargar contra la infantería, a pesar de cuyo violento tiroteo llegó hasta 400 metros de las posiciones francesas. De ahí no pudo pasar, emprendiendo la retirada.

También fué rechazado un ataque contra la parte Oeste del campamento francés.—*Fabra*.

Heridos.—Aldoa bombardeada

Casablanca 23.

Durante el combate del día 21 fueron heridos 12 franceses, entre ellos un capitán.

El crucero *Gueydon* ha bombardeado Fedala, pequeña aldea situada al Norte de Casablanca, así como algunos aduaneros, donde se habían refugiado los moros rebeldes.—*Fabra*.

La misión del general Drude.—Los españoles en Casablanca

París 22.

El subsecretario del Interior, M. Maujan, ha declarado que la misión encomendada al general Drude en Marruecos, no lleva en modo alguno idea de conquista ni expedición alguna al interior del Imperio; por el contrario, el citado general con el asentimiento de todas las potencias permanecerá dentro de los límites de la Conferencia de Algeciras.

Añadió que entre franceses y españoles el acuerdo es perfecto.

Dijo que si los españoles no tomaron parte en los combates de Casablanca, se debió a que no fueron atacadas las posiciones que ocupan, pero aseguró, que cuando sea necesario su concurso, los españoles cumplirán con su deber con el valor y arrojo proverbiales en ellos.

Una mehalá derrotada

Tánger 22.

La mehalá que manda El Ramí y que operaba contra los Rí Knes ha sido derrotada por éstos al Sur de su territorio, viéndose obligado El Ramí a retirarse al territorio de El Ksar.—*Fabra*.

Noticias de Melilla

Melilla 22.

El caid Djilali-Moul-Suda, después de efectuar una raza en el territorio de Gasnaya, está de regreso en Zúluán.

Hizo prisioneros a dos kaid de la mehalá imperial y se apoderó de 65 acémilas cargadas, dos cajas de dinero, plata, armas y municiones.

Los refugiados en el campamento próximo a esta plaza y las kábilas fronterizas no cesan de hacer grandes protestas de su agradecimiento a España.—*Fabra*.

La situación en los puertos y en las ciudades marroquíes

París 22.

Un corresponsal de *Le Petit Parisien* ha conversado con el almirante Phillibert.

La situación de Mazagán, Sell y Mogador—dijo el jefe de la escuadrilla francesa—sigue estacionaria. La menor chispa puede incendiar la pólvora. Sin embargo, a la primera señal de rebeldía los cañones de los barcos domarán a los marroquíes como en Casablanca.

El almirante está completamente de acuerdo con el general Drude.

Las informaciones que diariamente se reciben confirman la impresión de que la situación es deplorable en todas las comarcas de Marruecos. La anarquía es completa.

La Mogador ha habido un suceso poco grave; pero suficiente para acrecentar el temor de los europeos.

Hay unos días, trescientos soldados imperiales de la guarnición se amotinaron pidiendo que se les abonase su soldado.

Intervino el cónsul francés, se pagó a los amotinados con dinero de la aduana y terminó el conflicto. Sin embargo, la situación creada por todos estos acontecimientos no es muy tranquilizadora.

Un telegrama de *Le Temps*, dice: «Cartas de Fez, fecha 18, dicen que la situación, que fué inquietante el 16, ha mejorado subitamente. Hay calma absoluta y los europeos se hallan tan tranquilos, que han aplazado su salida hasta nueva orden.»

El corresponsal añade que la situación es buena en Mogador y Mazagán.

Instrucciones y refuerzos al general Drude

París 22.

Al reforzar con 900 hombres de Orán las tropas de Casablanca, el gobierno francés ha creído conveniente enviar al general Drude nuevas instrucciones. Según ellas, por ahora no deberán los franceses alejarse más de una jornada de Casablanca. Es decir, que se les dan facultades para obligar al enemigo a retroceder 15 ó 20 kilómetros, pero no para realizar expediciones al interior.

No obstante, Drude tendrá a su disposición para desembarcarlos en un momento dado de 1.500 a 2.000 hombres más con cañones de 75 milímetros.

Francia y Alemania

París 22.

El embajador francés en Berlín, M. Jules Cambon, salió esta mañana para Norderney, donde piensa permanecer en compañía del canciller alemán príncipe Bülow.

Antes de partir conferenció extensamente con el ministro de Negocios extranjeros, M. Fichon. En Berlín se cree que la cronostancia de Colclough en el lugar de veraneo los Sres. Billow y Cambon, tendrá importancia para la cuestión de Marruecos. Alemania aprueba desde luego la acción de Francia, si bien la prensa la comenta de diversas maneras, mostrándose solo unánime en estimar que la situación se agrava.

En el Parlamento inglés

París 22.

Contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Negocios Extran-

jeros, sir H. Lonsdale, ha declarado que a juicio del gobierno británico corresponde a los gobiernos francés y español la adopción de las medidas posibles, para asegurar el orden en los puertos abiertos del Imperio marroquí. Se tiene absoluta confianza en ellos como encargados de defender las existencias y propiedades de los europeos sin distinción de nacionalidad.

Ninguna otra potencia ha enviado fuerzas a Casablanca. El gobierno inglés está conforme con la actitud general de las potencias. Los súbditos británicos residentes en el interior de Marruecos son poco numerosos.

La colonia de Marrakech debió abandonar aquella población el 11 del corriente. Los consulados de Fez y Alcazarquivir han recibido instrucciones sobre las medidas que habrán de adoptar. Los súbditos británicos marcharán a la costa si los sucesos lo exigen.

Fugitivos de Marruecos.—Horribles detalles

Cádiz 23 (1'40 m.)

El vapor *Joaquín Piñero* ha dejado en Algeciras 400 fugitivos de Marruecos.

Aquí ha llegado un misionero franciscano de Rabat, con quien he hablado. Me ha manifestado que la situación del Imperio mogrebino empeora cada día más.

Las tribus cercanas a Larache y Rabat se organizan para atacar a estas y otras poblaciones, habiendo enviado algunos emisarios para procurar la compra de cañones y municiones.

También ha llegado aquí, en el vapor referido, un rico andaluz que estaba establecido en Casablanca, al cual le destruyeron los moros su casa y graneros, y además de robar 30.000 duros, mataron en su presencia a su mujer y tres hijos, el mayor de once años, después de cometer con las desgraciadas víctimas toda clase de horrores.

El infeliz está herido, y es tal su abatimiento, que por momentos parece que está agonizando.—*Mencheta*.

Tropas preparadas

Cádiz 23 (1'40 m.)

Venía circulando con insistencia la noticia de que los regimientos de Pavia y Alava, que están aquí de guarnición, habían recibido orden de salir mañana para Marruecos.

He estado en los cuarteles, en donde me han dicho algunos jefes que la orden que se ha recibido es de que estén preparados con 1.400 plazas para embarcar al primer aviso.—*Mencheta*.

Globos cautivos a asblanes.

París 23.

Dice *Le Matin* que el ministro de la Guerra va a mandar un equipo de seis globos cautivos a Casablanca.—*Fabra*.

El Raisuli

Londres 23.

Desde El Ksar comunican al *Daily Mail* que el Raisuli rechazó el lunes último en Zúvia (?) un ataque de la mehalá imperial.—*Fabra*.

Contra Tetuán.—Correo asesinado

Cádiz 23 (2 m.)

Recibido con retraso. Llegó el *Piñero*, procedente de Ceuta. Los pasajeros insisten en que los moros presuraron algo contra Tetuán cuando menos se piensa. El conductor del correo oficial que salió de Fez para Tánger, ha sido asesinado en el camino.—*Mencheta*.

Movimiento de buques

Cádiz 23 (2 m.)

Recido con retraso. Ha llegado de Cádiz el torpedero francés número 97, recibiendo órdenes y saliendo pocas horas después para Marruecos.

Al anochecer, tres cruceros que se creen alemanes, pasaron a la vista del puerto.—*Mencheta*.

Rumores desmentidos

París 23.

La *Agencia Havas* se dice autorizada para desmentir que hayan surgido discrepancias entre Francia y España acerca de una supuesta expedición militar al interior de Marruecos, que, según se decía, había sido propuesta por Francia.

Jamás ha dejado de ser completa la entente entre ambos Gobiernos.

No ha propuesto Francia realizar expedición alguna al interior de Marruecos y nunca ha variado en su resolución de no emprender semejante operación militar.—*Fabra*.

El proceso de Sienkiewicz

Sienkiewicz, el autor de *Quo Vadis*, está sujeto a un proceso que ha de ser visto en breve por los Tribunales de Viena.

He aquí los hechos que motivaron dicho proceso: El año pasado, los estudiantes rutenos se amotinaron en la Universidad vienesa, entregándose a violentas demostraciones contra Austria Hungría y destruyendo diversos bustos y retratos del emperador Francisco José.

Muchos de los estudiantes fueron detenidos, pero hubo necesidad de ponerlos en libertad, pues decidieron morir de hambre y fué imposible hacerlos probar ningún alimento.

En aquella ocasión, el notable dramaturgo noruego Bjornson escribió un vigoroso artículo en defensa de los estudiantes rutenos, justificando las violencias a que se habían entregado y que eran debidas a la persecución de que eran objeto por parte de los polacos.

A dicho artículo contestó Sienkiewicz con otro, escrito en términos violentísimos, en el cual negaba a Bjornson todo derecho y autoridad para intervenir en aquella cuestión, y calificaba a los rutenos de salvajes, asegurando que eran agentes pagados por el gobierno prusiano para perseguir a los polacos.

Un numeroso grupo de estudiantes rutenos se ha querelado ahora contra el novelista polaco, acusándole por delito de difamación.

El actual proceso ha despertado gran curiosidad en el mundo político y literario.

De la defensa de Sienkiewicz se ha encargado el notable jurisconsulto M. Rosenblatt, profesor de la Universidad de Cracovia.

QUEJAS INJUSTAS

El ministro de la Gobernación ha hecho constar la inexactitud de las quejas formuladas en carta por un ruso detenido en Madrid, suponiendo que se le negaban sus ropas.

Cuantas ropas ha necesitado y pedido se le han facilitado, no habiéndosele entregado todo su equipaje por haberse incautado de él el Juzgado.

Los vinos españoles en Francia

París 22.

La Dirección general de Aduanas ha facilitado los siguientes datos referentes a la importación de los vinos españoles a Francia, durante los siete primeros meses del presente año y períodos corres-

pondientes de los dos anteriores, siendo las cantidades importadas las siguientes:

1907, 21.600 hectolitros.—1906, 65.360 hectolitros.—1905, 99.424 hectolitros.

La proclamación de Muley-Hafid

A última hora de la tarde de ayer, recibimos, entre otros varios, el siguiente telegrama de la *Agencia Fabra*, que insertábamos en nuestra edición de anoche:

San Sebastián 22.

El ministro de jornada ha manifestado a los periodistas que no tenía nuevas noticias de Marruecos, excepción hecha de un telegrama de nuestro cónsul en Mogador, en el que le comunicaba haber sido proclamado Sultán del Imperio, Muley-Hafid.—*Fabra*.

Comentando esta noticia terminante y categórica, que también publicaron otros colegas, perfectamente verosímil además, ya que los telegramas particulares venían hace días asegurando que se había verificado la proclamación, escribimos anoche al *Balance*.

Parece, sin embargo, que el telegrama de la *Agencia Fabra* no era del todo exacto, sino incompleto; lo que el ministro manifestó realmente a los periodistas fué que los cónsules de Mogador y Fez transmitían el rumor de haber sido proclamado Sultán del Imperio Muley-Hafid.

No es, pues, oficial todavía la noticia; y hecha esta aclaración, y toda vez que se trata de un hecho cuya trascendencia a nadie se le escapa, vamos a recoger, a título de información, las noticias que por distintos conductos llegan a Madrid.

Desde París telegrafían a *El Liberal*:

«París 22 (11 m.).—Se da mucha importancia a la proclamación de Muley Hafid, quien, según algunos despachos, marcha sobre Casablanca con 15.000 hombres, veteranos, decidido a reunir las tribus dispersas y librar una batalla decisiva.—*Richard*».

El Imparcial, en otro telegrama también de París, dice:

«No sorprendería en los círculos franceses que fuese cierta la proclamación de Muley Hafid, creyéndose generalmente que si se acepta ahora el trono que ha rechazado otras veces, olvidaría su antigua amistad con Europa y proclamaría la guerra santa.»

En *La Epoca* de anoche encontramos estas noticias:

«En los centros oficiales, en las legaciones europeas de Tánger y en Dar el Maghzen no se ha recibido noticia alguna que confirme de un modo cierto la proclamación de Muley Hafid, hermano y khalifa de Abd-el-Aziz, como Sultán.»

«Los indígenas que llegan a Tánger y a Casablanca lo afirman, sin embargo, y dicen que lo ha sido como Profeta ó elegido por Allah, y que se prepara a predicar la guerra santa y marchar contra los europeos desembarcados en Casablanca.»

«Si la noticia de su proclamación se confirma, vendrá esto a aumentar la anarquía que reina en Marruecos y a ennegrecer las líneas de este difícil y peligroso problema.»

España Nueva publica un despacho de Tánger dando detalles de la ceremonia de la proclamación:

«Según noticias recién llegadas, Muley Hafid fué proclamado emperador en Marrakech el día 16 del corriente.

La ceremonia de la proclamación no pudo resultar más grandiosa y magnífica.

Todas las tribus que reconocen al virrey de Marrakech como digno Sultán del Imperio enviaron su representación al acto.

Las tribus guerreras de Tohana, Sarauna, Menerha, Al-Hanz, Bu-Ali, Al-Goudafi y otras mandaron a Marrakech numerosas delegaciones, que se pusieron a disposición de Muley Hafid y le juraron fidelidad en nombre de sus representantes.

Las calles de la ciudad presentaban una animación inusitada, y un gentío inmenso se agrupaba en torno del lugar donde se llevaba a cabo la proclamación.

La llegada del nuevo Sultán fué recibida con gran gritaría y algazara, y terminada la ceremonia, el virrey se reunió con los notables de las tribus para discutir la actitud que se debe adoptar ante los presentes conflictos.

Dícese que las tribus adictas a Muley Hafid se hallan agrupadas en torno de la antigua capital del Imperio, y están dispuestas a entrar en combate en

promover la segunda subasta del suministro de la... historia de la moneda, y que llaman más la atención...

En 1905 la acuñación de moneda imperial tuvo un valor de 7.110.800 libras; es decir, 6.943.774 menos que en 1906, año éste en que la acuñación...

Nuevo crucero submarino

Una de las preocupaciones de las naciones fuertes es la posesión del más perfecto submarino, y Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos no perdona...

El nuevo barco parece que significa un progreso en el problema de la navegación submarina, pues desaparece en él el inconveniente de los submarinos...

El Opale pertenece a la serie de seis grandes submarinos de 400 toneladas de desplazamiento, de gran radio de acción...

Como máquina motriz emplea el Opale dos motores de petróleo sistema Diesel, que reunidos, constituyen una potencia superior a 600 caballos...

El consumo de petróleo purificado que hacen los motores, es inferior a 200 gramos por caballo efectivo y por hora, lo que representa una gran economía...

Los diarios franceses esperan que se obtengan excelentes resultados del nuevo crucero submarino.

Independencia inmediata, mas no garantías de procedimiento ó neutralidad.

Los jefes de la Unión en Manila son Rafael del Pan, Paterno, Agoncello, Apacible, Dominador Gómez y Kabalza.

De ellos, los principales son el doctor Dominador Gómez, educado en España, y el abogado Rafael del Pan, de origen español ó casi español puro.

El partido del partido independiente en Manila se nombra Justo Sueban, que fué el jefe insurrecto de la isla de Samar durante la lucha contra los Estados Unidos...

El partido progresista procede del antiguo federal, cuyo órgano era antes La Democracia, que se publica en Manila, y lo es ahora de los progresistas.

El partido federal se organizó en Febrero de 1900, defendiendo el reconocimiento de la soberanía de los Estados Unidos, con la admisión final de las Filipinas en la Unión Americana.

El partido se formó mientras había hostilidad armada contra los norteamericanos, y se ocupó de poner término a ésta.

Sin embargo, los directores del partido creyeron que no podrían recomendarlo al pueblo con el programa y nombre que tenía, y le añadieron la palabra nacional.

Además del cambio de nombre se abandonó la aspiración filipina, ó sea la de conculcar por formar parte de la Unión Americana, por la de independencia.

Los resultados de las elecciones de 58 distritos, muestran que fueron elegidos 32 nacionalistas, ocho independentes, 10 progresistas y uno católico.

En Manila, los nacionalistas ganaron por gran mayoría en ambos distritos electorales.

En el primer quedó triunfante Dominador Gómez, agitador racial que aspira a la libertad inmediata; y en el segundo distrito el Sr. Guerrero, director de El Renacimiento, que también abraza la misma idea.

Interrogado éste acerca de las aspiraciones del pueblo filipino, contestó que si el Gobierno de los Estados Unidos anunciara definitivamente su programa y diera a conocer los pasos por los que se propone darnos la independencia, el pueblo filipino quedaría satisfecho. Si apartará de la política y confiará por completo en el pueblo norteamericano.

SUCESOS

Un loco.—Ayer fué conducido al Gobierno civil un pobre desequilibrado llamado Joaquín Peñalvar, que hace días llegó a esta corte procedente de Jaén.

Durante los días de su estancia en Madrid, Peñalvar ha estado cometiendo varias tropelías a causa de la ausencia de su razón.

Entre las manías que padece el infeliz enajenado existe la de estar apasionado por el Sr. Millán Astray, a quien continuamente convida a comer, regala bombones y le remite regalos y chucherías.

Este maníaco está muy vigilado por ser de cuidado su locura: uno de los últimos días estuvo en la redacción de El Imparcial, donde armó un estrepito porque quería que le dedicaran el artículo de fondo. Sacó un revólver y amenazó con él a los ordenanzas del periódico y a algunos redactores, que se llevaron un susto regular.

Ayer, en el Gobierno civil, habló con el comisario general de Policía, al cual, valiéndose de una hábil estratagema, consiguió cachear al loco y quitarle las navajas de los bolsillos.

Accompañado de dos guardias, el demente fué conducido a la casa de huéspedes donde se hospeda, quedando vigilado por una pareja de orden público.

Prudencia paterna.—Jugando ayer tarde dos niños con una pistola vieja, que indudablemente los padres no les dieron muy guardada, se disparó, hiriendo levemente en el pecho a uno de los pequeños, llamado Andrés Alvaró Quintana.

Victimas de un crimen.—Según comunicó el alcalde de Carabanchel, ha fallecido Bautista Llorens, que en el barrio de Opañel (Jatafe), recibió siete puñaladas.

El agresor continúa en la cárcel del partido.

Atropello.—En la calle de Fuencarral fueron anoche atropellados por un coche particular los niños Ventura Carrasco y José Cabrera.

El carruaje iba ocupado por el cochero, un lacayo y varios amigos de éstos, y quizás no fuese ajena la broma que iban corriendo al accidente sufrido.

Afortunadamente las ruedas del vehículo no pasaron por encima del cuerpo de los chiquillos, causándoseles la violencia del golpe lesiones que en la Casa de Socorro fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Por patines.—A consecuencia de una caída hallándose patinando en el Recreo-Salamanca, se fracturó un brazo el joven Sánchez Moreno, de quince años de edad.

Fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

Robos domésticos.—Por haber sustraído algunas cantidades en metálico del domicilio de su amo, fué detenido, a petición de éste, en la calle de Fuencarral, Jerónima Cañeta, que presta sus servicios como criada al denunciante.

Con las manos en la masa.—Un sujeto apodado el Magras, entró a saborear el rico café en un Tupa de la calle de la Montera; y, desentendiéndose de lo que costase dinero, aprovechó lo que él juzgó un descuido del encargado del mostrador, arrojando el café y sacando de él la espollilla de los cuartos.

Pero el encargado, apercebido del juego, echó mano al suelo del ratero y acto seguido lo entregó a los guardias.

Tragando papel moneda.—Ayer fué detenido por los guardias, a requerimiento de un tabernero de la calle del Pez, cierto sujeto que, en unión de una socia, quiso pagar el gasto con un billete falsificado.

Al verse descubierta y que iba a caer en manos de la policía, intentó fugarse, no sin tragarse antes el billete, cuerpo del delito.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

El eterno timo.—Esta mañana le han timado en el barrio del Pacifico al súbdito francés Bautista Bobatall la cantidad de 150 pesetas por el conocido procedimiento del eportugues.

El timado acababa de llegar de El Rocorial, y se disponía a marchar a su país.

Los timadores no han sido detenidos.

Intoxicación.—Esta mañana fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Palacio una niña de veinte meses de edad, llamada Carmen Vila, que sufría fuerte intoxicación, producida por haber ingerido gran cantidad de pintura.

El estado de la niña es grave.

NOTICIAS

El lunes próximo saldrá de San Sebastián el ex-presidente del Congreso Sr. Canalejas, para pasar una temporada en el extranjero.

Ayer falleció en San Sebastián la niña Conchita Castell, hija menor del subdirector de A B C, Sr. Castell.

A sus desconsolados padres enviamos nuestro más sentido pésame.

En el Centro de Instrucción comercial se admitirán solicitudes para la provisión por concurso de los cargos hoy vacantes de profesores de «Escritorio mercantil práctico y dactilografía» y de «Instrucción primaria para adultos».

El pliego de condiciones estará a disposición de los interesados en la secretaría de dicho Centro (plaza del Angel, 3, segundo) y horas de nueve a doce de la mañana, tres a seis de la tarde y diez a once de la noche, hasta mañana 24.

Las solicitudes, dirigidas al presidente del Centro, deberán quedar presentadas en las oficinas del mismo antes de las seis de la tarde de mañana.

Por real orden se ha recordado a los gobernadores civiles lo prescrito en la nueva ley electoral para que procedan a la formación de listas de las personas que tienen derecho a formar parte de las Juntas provinciales del Censo, para que no experimenten en su día retraso alguno la constitución de las mismas.

La Clínica de Socorro del doctor Mateos, Preclados, 28, 1.º, presta el servicio médico gratuito a domicilio, no sólo a los conocidos como pobres, sino a cuantos lo precisen y no puedan por cualquier circunstancia satisfacer la asistencia, que se hará con rapidez y por todo el tiempo que sea necesario hasta la curación.

GACETA DE MADRID

Gracia y Justicia.—Real decreto (reproducido) promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Almería a D. José García Valdecañas.

Gobernación.—Real orden declarando no há lugar a lo solicitado por los indios clasificadores del gremio de maestros barberos.

Otra declarando que el mercado que se celebra los domingos en Logroño no puede dar lugar a excepción del descanso dominical.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que la plaza de profesor de Caligrafía, vacante en el Instituto de Santiago, se agregue a las oposiciones a la plaza de Igual asignatura del Instituto de Avila.

Otra nombrando, en virtud de concurso, catedrático numerario de Dibujo artístico de la Escuela de Artes e Industrias y Bellas Artes de Palma de Mallorca a D. Lorenzo Carda y Bisbal.

Fomento.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta en relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Junio último.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Conferencias diplomáticas

Cambón y Bülow

Le Temps se ocupa de la entrevista que el embajador francés en Alemania, M. Cambón, va a celebrar en Norderny con el canceller Bülow.

Confía dicho periódico que la entrevista ha de proporcionar al canceller una nueva ocasión de manifestar el asentimiento de Alemania a las medidas adoptadas por Francia y España en Casablanca.

Aerenthal y Tittori Semmering (Austria) 22. El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, M. Tittori, ha llegado esta tarde a esta población.

Inmediatamente se dirigió a visitar al ministro austriaco, barón de Aerenthal.

Ambos almorzaron juntos, acompañados de la baronesa.

El Congreso de Stuttgart

El sufragio femenino.—Los métodos de colonización Stuttgart 22. En la sesión de hoy el Congreso ha aprobado, después de una breve discusión, una proposición en favor de la concesión del sufragio a las mujeres.

Por 127 votos contra 108 se aprobó después una proposición condenando los métodos bárbaros empleados por las naciones en la colonización.

Expulsión de un delegado Stuttgart 22. El ministro del Interior ha decretado la expulsión del territorio alemán de uno de los delegados de Inglaterra en el Congreso socialista.

La causa de la expulsión obedece a haber afirmado dicho delegado en el Congreso que la Conferencia de La Haya era una caverna de ladrones.

Noticias varias Guillermo II a Inglaterra Londres 22. El Emperador Guillermo II visitará oficialmente en esta capital a Eduardo VII.

La fecha de la visita está fijada para el 11 de Noviembre próximo.

El Kaiser vendrá acompañado de su esposa y del canceller Bülow.

La entrevista de Swinemunde Berlín 22. Según una nota oficial, en la entrevista que en Swinemunde celebraron el Zar y el Kaiser, trataron ambos soberanos de la neutralidad de Noruega, y resolvieron la cuestión en términos que satisficieron a la Gran Bretaña.

Igualmente se compararon de la limitación de los armamentos, conviniendo en que Alemania aceptaría la orden del día que propusiera en La Haya Nieldoff, y se cambiaron explicaciones amistosas sobre la política general, manifestando el Kaiser que Alemania no estorbaba la política de Rusia, obrando de concierto con Francia e Inglaterra.

La escuadra japonesa Nápoles 23. Se espera mañana la llegada a este puerto de la escuadra japonesa.

El almirante Ijima marchará a Roma a cumplimentar al rey Víctor Manuel.

La escuadra marchará desde aquí a su país.

Vapor correo Manila 23. Ha llegado a este puerto procedente de Singapur el vapor Isla de Luzón, de la Compañía Transatlántica.

PROVINCIAS

Los marinos argentinos

En las regatas.—(Lunch) en el Nuevo Club.—Concierto.—La partida Coruña 22.

La tripulación del Sarmiento tomó parte en las regatas celebradas esta tarde.

Después fueron obsequiados los marinos con un lunch que en su honor dió el Nuevo Club, y al cual asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

La banda de música del Presidente Sarmiento ha dado esta noche un concierto ante numerosa concurrencia pública. Ha sido ovacionada.

Se cree que la fragata argentina zarpará esta madrugada con dirección a Lisboa.

A pesar de lo adelantado de la hora, ó mejor ser ya la madrugada, costó poco trabajo, murmurando algunas palabras al oído del hujer de servicio, de hacerse admitir en el gabinete de S. A. R., que no tardó en aparecer envuelto en un traje de noche suelto y arastrando.

—¿Está enfermo el rey?—preguntó en seguida con aire solícito.

—No, alteza real,—respondió el paje.

—¿Por qué me habéis pedido audiencia a una hora tan inconveniente?—continuó la madre del heredero presunto de la corona.

—Su impaciencia se desvaneció cuando el joven hubo contactado la conversación que había oído, y que concernía a los intereses de la princesa. Hacía largo tiempo que se lisonjeara con la esperanza de ser nombrada regente en el caso de morir el rey durante la menor edad de su nieto.

—¿Verdaderamente acabáis de prestarme un importante servicio?...—exclamó S. A.—Uno de aquellos que no se olvidan con facilidad. Un día mi hijo os dará las gracias por su madre.

Los favores que Karl Leiningen (tal era el nombre del paje) recibió más tarde de manos de Jorge III, prueban que la real viuda no olvidó su promesa.

El paje volvió a palacio a ocupar su puesto, y mucho antes de apuntar el día, la princesa tuvo Consejo con el conde de Butte, tutor del heredero presunto del trono. Escribiósele notas que fueron llevadas desde luego a casa de los miembros del Consejo que conocían adictos a sus intereses, para participarles el plan que debía ser desenvuelto en el Consejo y para rogarles enérgicamente que le hicieran la oposición.

En seguida quedó convenido que la princesa

FERIAS Y FIESTAS

En Coruña

Coruña 22.

Las fiestas continúan en medio de una gran animación.

Se han celebrado las primeras regatas, tomando parte en ellas multitud de bañistas.

Hay se verificaron las regatas de yates, en las que se disputaron el premio de honor los baidareros Galditza y Gaviota, donados por el Rey a la fragata Asturias, y varios otros de Galicia.

En la fragata argentina Presidente Sarmiento se prepara para esta noche un gran baile en obsequio de las autoridades y familias aristocráticas de esta capital.

En Almería

Almería 23.

Se han inaugurado con gran animación las ferias en esta capital.

El Municipio de Granada ha enviado para que tome parte en las fiestas a la típica tarasca.

Las regatas a remo se han verificado con un tiempo espléndido y asistencia de numerosos forasteros.

Los premios los ganaron los yates Joven Victoria, Lolita y Lucas Ibarra.

Las acuñaciones inglesas en 1906

El número de monedas imperiales acuñadas en 1906 ha sido de cien millones y valor de 14.054.590 libras esterlinas, cifra ambas no conocidas en la historia de la moneda, y que llaman más la atención...

La política en Filipinas

Los despachos de Manila recibidos hasta ahora en Washington muestran que las varias facciones independentes, unidas con el nombre de nacionalistas, han ganado la mayoría de los puestos de la Asamblea de Filipinas en las elecciones verificadas el día 30.

Se cree que a los ocho progresistas, tres independentes y 17 nacionalistas, habrá que añadir, cuando se tengan datos completos del resultado, otros cinco progresistas, cinco independentes y 17 nacionalistas más.

De los progresistas no se espera que se reúnan más de 20 en Asamblea.

En la capital, los dos candidatos de esta partido fueron derrotados por completo.

Los tres partidos de la isla se denominan: Nacional Progresista, de Unión Nacional e Independiente.

Los de Unión Nacional e Independiente aspiran a la independencia inmediata.

Creo el segundo en la Independencia inmediata de las islas Filipinas y en su establecimiento como pueblo libre ó independiente, por medio de un tratado internacional conseguido por mediación de los Estados Unidos, que establecerá y garantizará la neutralidad perpetua.

Asimismo, el partido de Unión Nacional pide la independencia inmediata, mas no garantías de procedimiento ó neutralidad.

Los jefes de la Unión en Manila son Rafael del Pan, Paterno, Agoncello, Apacible, Dominador Gómez y Kabalza.

De ellos, los principales son el doctor Dominador Gómez, educado en España, y el abogado Rafael del Pan, de origen español ó casi español puro.

El partido del partido independiente en Manila se nombra Justo Sueban, que fué el jefe insurrecto de la isla de Samar durante la lucha contra los Estados Unidos, y uno de los cabecillas más hábiles.

El partido progresista procede del antiguo federal, cuyo órgano era antes La Democracia, que se publica en Manila, y lo es ahora de los progresistas.

El partido federal se organizó en Febrero de 1900, defendiendo el reconocimiento de la soberanía de los Estados Unidos, con la admisión final de las Filipinas en la Unión Americana.

El partido se formó mientras había hostilidad armada contra los norteamericanos, y se ocupó de poner término a ésta.

Sin embargo, los directores del partido creyeron que no podrían recomendarlo al pueblo con el programa y nombre que tenía, y le añadieron la palabra nacional.

Además del cambio de nombre se abandonó la aspiración filipina, ó sea la de conculcar por formar parte de la Unión Americana, por la de independencia.

Los resultados de las elecciones de 58 distritos, muestran que fueron elegidos 32 nacionalistas, ocho independentes, 10 progresistas y uno católico.

En Manila, los nacionalistas ganaron por gran mayoría en ambos distritos electorales.

En el primer quedó triunfante Dominador Gómez, agitador racial que aspira a la libertad inmediata; y en el segundo distrito el Sr. Guerrero, director de El Renacimiento, que también abraza la misma idea.

POLLETIN DE EL CORREO [77] LA CONDESA DE ARRAN POR Sir F. SMITH Bien está... bien está—respondió el rey; —basta de excusas. —Señor,—exclamó el duque en tono triunfante,—la rebelión está vencida; la última esperanza de la raza de los Estuardos queda desvanecida. He perseguido al pretendiente, y le he hubiera cogido en cama sin los amaños diabólicos de sus partidarios y la falta de celo de los que se intitulan realistas subditos de V. M., aunque sean poco menos que traidores disrazados. Señor, sabed que he sido insultado y desafiado. La cetera y el sentimiento de su orgullo herido hicieron arrugar la frente de Jorge II, pues sentía que su propia autoridad había sufrido con la falta de respeto que su hijo favorito había experimentado. Echóse inquieto en su sillón y señaló al duque otro asiento frente de él. —Dímelo todo... quiero saberlo—dijo. El duque empezó a contar todo lo que había pasado en el castillo de Arran, omitiendo sin embargo en su narración el indigno asesinato del anciano mayordomo cometido por orden suya, sin siquiera tomarse la molestia de parodiar un juicio; habló con vehemencia de la actitud independiente de Argyle, y concluyó expresando su convicción de que el joven pretendiente había estado oculto en el castillo de Arran. —El loco aventurero hubiera caído en mis manos—añadió—sin la perfidia de la condesa y la connivencia de su hermano.

—¿Las pruebas? —El duque se vió obligado a declarar que no tenía ninguna. —Pero la simpatía de Argyle por los rebeldes—replicó—no puede casi ponerse en duda, pues que sustrajo a los dos compañeros del pretendiente, sir Allan Glencairn y Ulrico Crawford, de manos del general Guest, que, de otra suerte, hubiera hecho pronta justicia. —Pero ¿no fué para enviarlos prisioneros a la Torre?—observó el rey. —Sería preciso ser niño ó ciego para no penetrar su designio... —En fin, es un pretexto legal; por este lado es inatacable. —Si yo fuese rey ó solamente regente,—exclamó Cumberland,—heriría de frente a ese activo señor, el cual se conduce más bien como aliado independiente que como subdito fiel. Envanecido de algunos servicios prestados, ha llegado a Londres con el propósito, según he sabido, de abogar por la causa de los prisioneros en Consejo delante de vuestra majestad. —Bastante sangre se ha derramado,—dijo Jorge con aire meditabundo. —Sir Allan Glencairn es un traidor,—añadió el príncipe con enojo. —Muchos traidores han escapado, Guillermo. —Ninguno tan insolente,—continuó su hijo; —no solamente es mi enemigo personal, sino que se ha atrevido además a poner los ojos en una persona que no puede amarse sin ultrajar a vuestra majestad. Los del rey se iluminaron. —¿Qué queréis decir?—preguntó secamente. El vengativo vencedor se creyó obligado a contar el encuentro que había tenido lugar en

tre sir Allan y la condesa de Koningstein, inventando con arte circunstancias que, conforme pensaba él, debían llevar hasta el furor los celos de su padre, pues conocía la violenta pasión que le había inspirado su víctima. —Tenéis razón, Guillermo—exclamó el rey; —clemencia sería debilidad. Morirá, aunque de Argyle, rodeado de todos los pares, me pidiera de rodillas su perdón. —Así, pues, ¿tengo vuestra promesa real de que no se salvará la vida a esos traidores? —Os la doy,—respondió el monarca con voz sorda. —¿Y por lo que concierne a la regencia? —Respecto a esto, desde mañana en el Consejo determinaremos,—dijo su padre;—pero mi prerrogativa es limitada: el consentimiento del Parlamento es absolutamente necesario. —No se atreverá a rehusaros cosa alguna. Por otra parte,—continuó el príncipe,—creo que hay una necesidad absoluta de que, si la Providencia priva al reino de los paternales cuidados de V. M., se apodere de las riendas del gobierno una mano firme... El rey hizo con la cabeza un signo de aprobación. —Y sepa sostener los derechos de la corona que la Cámara de los Pares y la de los Comunes han limitado ya tanto... —Es verdad... es verdad... —Será menester alguno que se haga temer. Tales principios concordaban demasiado bien con los sentimientos secretos del monarca para que no los aprobase con calor, y renovó la promesa de someter el proyecto al Consejo. El momento actual era el que prometía más probabilidades de éxito, pues la victoria había dado al nombre de Cumberland un prestigio que no lograban borrar enteramente sus atroces crueldades.

—Buenas noches—dijo el rey alargando al duque una mano, que éste besó con solícito respeto. —Se que puedo contar con vuestra firmeza—observó el último al levantarse para salir del aposento. La mirada de Jorge II convenció plenamente al encarnizado enemigo de Allan y de Crawford que su sentencia era segura. El rey agitó la campanilla; nadie contestó a este llamamiento. El duque abrió la puerta de la antecámara y vió al paje, que parecía dormir profundamente. —¿Es así, caballero, como cumplis vuestros deberes?—dijo el príncipe, dándole bruscamente en el hombro. El joven saltó del asiento que había tomado al extremo opuesto de la antecámara y pareció confuso y trastornado. Por su edad no era mal actor; empezó a balbucear sus excusas. —No le riñáis—dijo el rey;—es tarde... vale más que haya dormido que escuchado nuestra conferencia. Llamad a los gentileshombres de mi cámara—añadió levantando la voz,—y en adelante sabed velar mejor. Padre e hijo se retiraron a su aposento respectivo; el primero, devorado y atormentado de dudas celosas respecto de la mujer en quien tanta cruel opresión ejerciera, el último triunfante por ver cerrados los caminos del perdón para los hombres que eran objeto de su odio. En vez de acostarse, apenas hubo el paje entrado en su habitación, quitóse su capita de seda con lazos de cinta azul y plata colgantes de sus hombros, púsose otra que llamara menos la atención, salió de palacio por la puerta del jardín de la cual tenía la llave, y se encaminó a toda prisa hacia el palacio que servía de residencia a la princesa viuda de Gales.

—Buenas noches—dijo el rey alargando al duque una mano, que éste besó con solícito respeto. —Se que puedo contar con vuestra firmeza—observó el último al levantarse para salir del aposento. La mirada de Jorge II convenció plenamente al encarnizado enemigo de Allan y de Crawford que su sentencia era segura. El rey agitó la campanilla; nadie contestó a este llamamiento. El duque abrió la puerta de la antecámara y vió al paje, que parecía dormir profundamente. —¿Es así, caballero, como cumplis vuestros deberes?—dijo el príncipe, dándole bruscamente en el hombro. El joven saltó del asiento que había tomado al extremo opuesto de la antecámara y pareció confuso y trastornado. Por su edad no era mal actor; empezó a balbucear sus excusas. —No le riñáis—dijo el rey;—es tarde... vale más que haya dormido que escuchado nuestra conferencia. Llamad a los gentileshombres de mi cámara—añadió levantando la voz,—y en adelante sabed velar mejor. Padre e hijo se retiraron a su aposento respectivo; el primero, devorado y atormentado de dudas celosas respecto de la mujer en quien tanta cruel opresión ejerciera, el último triunfante por ver cerrados los caminos del perdón para los hombres que eran objeto de su odio. En vez de acostarse, apenas hubo el paje entrado en su habitación, quitóse su capita de seda con lazos de cinta azul y plata colgantes de sus hombros, púsose otra que llamara menos la atención, salió de palacio por la puerta del jardín de la cual tenía la llave, y se encaminó a toda prisa hacia el palacio que servía de residencia a la princesa viuda de Gales.

De Barcelona

La cuestión del detective Arrow

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde una animada sesión, en la cual los concejales letrados han provocado un debate acerca de las atribuciones del detective Arrow y el alcance y estado de organización de la policía paritular.

La comisión nombrada para organizarla manifestó que las funciones de Arrow son puramente de asesor, y que la policía no está aún organizada, por ser indispensable convenir las relaciones del policía inglés con las autoridades.

Rezo en el Palacio de Justicia

En el Palacio de Justicia se han cometido dos robos. El primero consistió en el robo de un reloj de oro y un reloj de plata.

Noticias varias

El coronel Ripollés.—Planteamiento de un puente.—Escritura de donación de la isla Cortegada.—El Sr. Quiroga Ballesteros.

Arrollado por el tren

Ayer fue arrollado por el tren mixto un muchacho, hijo del guarda del paso a nivel de Val de Escatrón, que intentó subir al tren estando éste en marcha.

Las huelgas de la Coruña

Continúan las huelgas en el mismo estado. Ayer han visitado al gobernador civil los delegados de las Sociedades obreras, para pedirle la libertad de los huelguistas presos.

Conflicto en Bilbao

Ayer fue aprobado por el Ayuntamiento el escrito que éste dirige a la Diputación, pidiendo de explicaciones por las ofensas que la comisión provincial dirigió a los comisionados municipales.

Los desórdenes de Jijona

En el pueblo de San Juan, al llegar los vendedores al mercado, el vándalo comenzó a protestar, obligando a aquéllos a retirarse. Gracias a la intervención de las autoridades se logró dominar el tumulto.

El crucero «Extremadura»

Procedente de Bilbao ha fundado esta mañana el crucero Extremadura. Se provisionará en el arsenal de material de guerra, saliendo seguidamente con rumbo a Cádiz.—Fabra.

Viaje aplazado

El Presidente Sarmiento ha aplazado su salida hasta la tarde, por haber aceptado el comandante asistir a un almuerzo que le ha ofrecido la escritora doña Emilia Pardo Bazán.—Fabra.

Concurso de tiro

El concurso del campeonato del Tiro Nacional ha sido muy reñido. Lo ganó el industrial madrileño D. Germán Ortega. Obtuvo además otros premios, regalo de las damas gaditanas.

Reunión de liberales

En la reunión de liberales, presidida por el senador señor marqués de Bermejo, éste declaró constituido el Comité provincial.

Detención de un carterista

La policía ha detenido al famoso carterista apodado Regret. En Venta del Moro, un pedrisco ha arrastrado las cogecheas. Los daños son considerables.

La isla de Cortegada

Por haber sido llamado con urgencia a San Sebastián, hoy ha salido en el correo para dicha capital el arquitecto de los reales palacios, coronel Ripollés.

El viaje del Sr. Maura

En el expés han pasado por ésta al Sr. Maura y su señora. El presidente del Consejo continuó su viaje a Madrid, deteniéndose su señora en Miranda, desde donde se dirigirá a Sobrón.

DE MARINA

El capitán general del departamento de Cádiz ha comunicado al ministro de Marina que esta mañana, a las nueve y media, fondeó en dicho puerto el cañonero General Concha, procedente de Casablanca.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

A las diez y media ábrese la sesión bajo la presidencia del alcalde, Sr. Sánchez de Toca.

Las Sacramentales

Al ponerse a discusión este asunto, gran número de concejales penetran en el salón. El dictamen propone la aprobación de las bases de un convenio con las Archidiócesis Sacramentales de San Isidro, San Justo, San Lorenzo y Santa María.

El Sr. Fischer combatió el convenio, solicitando que se clausurara en todas las Sacramentales en caso de necesidad. En el cementerio general no hubiese bastantes sepulturas podrá el Ayuntamiento permitir que se abrieran las Sacramentales de nuevo.

EL TIEMPO

Después de haberses afeitado un poco estos días el asfixiante calor que venimos padeciendo, anoche estuvo el cielo entoldado, viéndose algunos resplandores, y así amaneció esta mañana, brillando el sol solamente a ratos.

BALANCE DEL DÍA

SS. MM. continúan su viaje de incógnito por el territorio francés. Ayer pasaron la jornada en Arochón, y por la tarde salieron en automóvil para Pau, a donde llegaron a las nueve de la noche.

DE MARINA

El capitán general del departamento de Cádiz ha comunicado al ministro de Marina que esta mañana, a las nueve y media, fondeó en dicho puerto el cañonero General Concha, procedente de Casablanca.

HUNDIMIENTO

Telegrafa el gobernador de Guadalajara que, según le informa el alcalde de Usano, en la tarde de ayer se hundió la casa en construcción de don Enrique Monty Valet, matando a un obrero e hiriendo gravemente a otro. Se teme que otro desastre parecido se halle entre los escombros.

EL AZUCAR EN FRANCIA

El Journal Officiel acaba de publicar la estadística de la recolección de remolacha en Francia. Resulta de ella que de 37 departamentos ninguno ha tenido, hasta 15 de Julio pasado, una clasificación de muy bueno en la cosecha; 13, la tienen bastante buena; 18, buena; dos, pasable; ninguno mediano, y 54, cuya clasificación no se conoce por no haberse suministrado los datos.

FREGOLI SE RETIRA

El teatro transformista Frégoli se retirará del teatro antes de Diciembre para habitar una suntuosa quinta en Asti (Piamonte), donde ha acumulado las bellezas más estupidas que encontró en sus correrías artísticas por Europa y América.

Entre otras cosas, cuenta con un teatrillo mecánico, con orquesta invisible, con habitaciones que se prestan a una rápida transformación y con una suntuosa sala con escotillones como un teatro, para sorprender a las visitas molestas y ver la cara que ponen.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for 'Cotización del día 21 de Agosto de 1907' and 'Cotización del día 21 de Agosto de 1907'. Lists various banks and their share prices.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for 'Cotización del día 21 de Agosto de 1907' and 'Cotización del día 21 de Agosto de 1907'. Lists various banks and their share prices.

CHARADA

De tercia cinco, Asunción, que se ha todo ese camuso por haberse cuatro cinco hace dos días un beso?

SANSEBASTIÁN

La Reina Cristina en automóvil. San Sebastián 23. La Reina madre, acompañada de la marquesa de Martorell, ha salido esta tarde en automóvil por la carretera de Zarauz, regresando a Palacio a las seis y cuarenta y cinco.

BALANCE DEL DÍA

SS. MM. continúan su viaje de incógnito por el territorio francés. Ayer pasaron la jornada en Arochón, y por la tarde salieron en automóvil para Pau, a donde llegaron a las nueve de la noche.

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Bartolomé, Apóstol; Tolomeo y Román, Obispos; Batulico, Jorge y Santa Ana.

Funciones para mañana

EXPOSICION DE INDUSTRIAS DE MADRID.— Abierta al público todos los días de 8 de la mañana a 1 de la tarde, y de 5 a 7 de la misma.—Entrada, 50 céntimos.

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo a provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos.

IMPRESA DE EL CORREO

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

Después de la hora oficial

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 80'70.—Fin del próximo, 80'90.—Barcelona, fin de mes, 80'57.—Fin próximo, 80'00.—París, 4 por 100 exterior, 90'45.—Renta francesa, 94'30.

BOLSA Cotización Oficial del 23 de Agosto de 1907. Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Cotización Oficial del 23 de Agosto de 1907'. Lists various government bonds and their prices.

VALORES DE SOCIEDADES. Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal', 'Des-em-bol-sado', and 'Cambios de hoy'. Lists various companies and their share prices.

Después de la hora oficial. Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'FRANCOS NEGOCIADOS', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', and 'Después de la hora oficial'. Lists various exchange rates and market data.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

Patente de invención LUCIEN LIAIS N.º 32.199 APARATO QUEMADOR DE INCANDESCENCIA, POR MEDIO DEL GAS DE HULLA Y OTROS GASES O POR EL ALCOHOL U OTROS PRODUCTOS VOLÁTILES, MEDIANTE EL CUAL SE OBTIENE UNA LLAMA INVERTIDA Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Emplastos Perforados Americanos DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARBADA del Dr. WINTER Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc. Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales. Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS NO SON PURGANTES Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan a la digestión. DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS LAS PÍLDORAS NACIONALES (CONTRA CALENTURAS) PARA UN ADULTO Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche). Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena. Gajas chicas: pesos 0'50; ídem grandes, 1'25 plata mexicana. Pesos 0'50 oro. U. S. A. Descuentos liberales a los comerciantes. No exigen ninguna dieta No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados; Catarrros; Tos; Tisis, etc., etc. Cía. de las Píldoras Nacionales —62 William St. New York— APARTADO 2357 MEXICO, D. F.

TURBINAS AMERICA Para salidas de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. —No varían el horizonte.—Construcción americana. Importantes Garantías que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 a 95 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 95 por 100 con masas de la plena admisión de agua, y han dado un rendimiento medio de 90 por 100 de rendimiento entre la salida y la presión de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y deseamos a que se nos pruebe lo contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin mantenimiento, sin desgastes.—Granda ventajosa sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se sirven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogos gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa: Sloan et C., 17, Rue du Louvre.

KOLA DEL DOCTOR HECKEL Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL Una copa de licor después del almuerzo, y otra después de la comida. COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

COMPANIA BOVRIL Provedora de la Marina y del ejército británico y QUE ES BOVRIL? BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admisible de alimento concentrado conocido hasta la fecha. BOVRIL por sus propiedades, a la vez estimulantes y reconfortantes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo a los niños que a los viejos, ancianos, debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

El "Argus de la Presse," la más antigua AGENCIA DE REPORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 25.º año de su existencia EL ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana. ESCRIBIR: 14, rue Dronot, París IX. Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín.—Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Viguero, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos. Viguero para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Letas para fabricas de conservas. Embases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores. Dirigir toda la correspondencia a Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Exposición Internacional de 1875 MENCIÓN HONORABLE NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos. ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas ALCOBIADA, pomada para dar brillantez a los cabellos, después de haberse aplicado la tintura Casa Desnos, perfumista 102—RUE RICHELIEU—102, PARIS VENTA En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

Jarabe de San Agustín DEL FRAILE BONIFACIO DE LAS PALMAS Purifica y regenera la sangre Fortalece a los débiles Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la iglesia de San Agustín de Génova (Italia.) A cada frasco de Jarabe acompaña un librito con las instrucciones para su uso. De venta en las principales farmacias del mundo.

JOSÉ SUAREZ CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAÍS FUNDADA EL AÑO 1877 ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PELO, de todas clases, para la industria española Recibe órdenes directas para la exportación DIRECCIÓN DE CORRESPONDENCIA Casilla Postal, núm. 393 MONTEVIDEO (Sud-América)

LEY Y COMP.ª Londres.—(S. en C.)—Hamburgo VENTA EN COMISIÓN de toda clase de frutos y productos canarios Se garantizan los más altos precios del mercado y se facilitan todos los informes que le interese conocer al exportador para el mejor éxito de su negocio. Casa en Londres: 26 Neal Street Convent Garden London. Casa en Hamburgo: Admiraitat-Strasse, núm. 16.

La sangre y la salud Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre. Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZA PARILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, a saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación. La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZA PARILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae a los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Píldoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Tabacos Palmeros de la acreditada fábrica «AFRICANA» de D. Juan Cabrera. Martín Cigarros en gran variedad de vitolas en cajas y mazos. Picaduras y cigarrillos. Depósito: Pérez Galdós, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías. Mata ratas. Pasta mata ratas, ratones, escarabajos, chinches, cucarachas y demás insectos. En las casas donde hay buena administración nunca falta un bote.—A los establecimientos y propietarios 6 ptas. docena. Droguería Lloé, Triana.

Universal como el sol No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume Agua de Florida de Murray & Lanman En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO. Cuidado con las viles imitaciones!

Higiene Cuidados de la boca Empléense únicamente los Elixir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS de la Abadía de Soulae (Gironde), Francia. Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

PROFESOR De 1.º y 2.º enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y a domicilio. Honorarios módicos. Se ofrece para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como escribiente de oficinas ó particulares.—Calle de Argensola, 2, 4.º izquierda.

Agua Léchelle HEMOSTATICA.—Se receta contra los fújos, la clorosis, la anemia, las estomatodias del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espusos de sangre, los catarrros y la disenteria. Venta: Bus Saint-Honoré, 105, París.

VINO DE BAYARD. La fuerza y la salud se devuelven a los ancianos, a los niños y a los convalecientes con el vino de Bayard, tónico nutritivo. Recomendado por todas las eminencias médicas.—Depósito en todas las farmacias.—Cofia, 4, París.

Fumadores II DEBES COMPRAR el que quisieras conservar la salud EL PAPEL HIDALGUÍA Ó EL LE CHIC PARISIEN Es una clase superior: es ORNIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en todos los estancos, kioscos y factorías de café.

Píldoras de Bristol Son un purgante seguro y están muy acreditadas: a más de ser vegetales, están muy azucaradas. Como prueba de su mérito, curando a la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad. En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación. Son fáciles de tomar, agrada a todos los sexos, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres. Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETAL Lanman & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 22 Enero, 19 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Guayana, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE CANARIAS Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE TÁNGER Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes de comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede egurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Coches ligeros de 4 cilindros CHASSIS Tipo E 8-10 HP..... 5.500 francos. — C 12-14 HP..... 6.750 — H 16-20 HP..... 11.300 — K 25-35 HP..... 13.500 H. GUILLEMIN Y COMP.ª INGENIEROS CONSTRUCTORES 12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine) FRANCIA

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts. La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Harina lacteada NESTLE Contiene la mejor leche de vaca Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes PRECIO UNICO, 1'75 pesetas, el bote